



我的主队
我说了算!

6.12-7.12

欧洲杯特刊

华西都市报 08

2021年6月11日 星期五
编辑 王浩 版式 宜文
总检 张浩



下载封面新闻
参与欧洲杯竞猜

著名足球评论员张林海助力“我的主队·欧洲杯”竞猜活动 熬最深的夜，看最爱的英格兰

欧洲杯即将拉开帷幕，这场迟到一年的足球盛宴让许多资深球迷兴奋不已。小组赛阶段，英格兰队有两场比赛都是凌晨3点开球，“熬最深的夜，看最爱的英格兰”，这成为张林海欧洲杯最开心的事。“英格兰的比赛必须都要看，不管几点肯定都要看。”作为封面新闻“我的主队·欧洲杯”竞猜活动的助力大使，张林海说，英格兰是自己永远的主队。

作为四川著名足球评论员、国内知名足球教练，张林海对英格兰队的情感持续了将近20年。“自己解说足球其实不多，但起点挺高的，人生第一场足球解说就是英超，从2003年开始，解说了七八个赛季。”从那时起，张林海就喜欢上了英格兰足球，“上百场英超直播解



著名足球评论员张林海：
英格兰，待你
如初恋

说，我也去过切尔西主场斯坦福桥现场看球，所以对英格兰足球有不一样的认识和感情。”

从四川少年队一步步走到省队，张林海的球员生涯见证了中国职业联赛之初四川足球的辉煌。退役之后，张林海将重心放在执教上，先后执教了青年队、职业队，还有大学队。目前，张林海是四川成都皇家贝里斯

足球俱乐部的总教练。有着多年足球解说经验的张林海一直以幽默风趣著称，他凭借新闻发布会上的连珠妙语被冠以“甲B嘴子”的称号。但是，这位球员出生的名宿，却很罕见地没有特别“崇拜”的英格兰球星，“我这个人很难喜欢某一个球星，印象比较深的是加里·莱因克尔。”这位英格兰名将曾获1986年世界杯最佳射手，职业生涯取得了很多荣誉，最突出的一点就是从未得过一张黄牌，所以也被誉为“足球绅士”。如今，加里·莱因克尔转型成为英国广播公司的体育节目主持人，和张林海的身份有点相似。

不知看过和解说过多少场比赛，但张林海印象最深的一场欧洲杯比赛，是上一届的决赛。“东道主法国错失冠军，葡

萄牙意外夺冠，包括那只蝴蝶。”2016年欧洲杯决赛，葡萄牙绝对核心和精神领袖C罗在开场25分钟就受伤离场，倒地痛哭的C罗让球迷心碎不已。当特写镜头拉近，一只蝴蝶突然飞来停在了他的眉毛上。

最终，葡萄牙队在全场被动的情况下，由替补球员埃德尔打入制胜一球，意外夺冠。赛后，那只蝴蝶也被球迷认为是上帝派来安慰C罗的使者，成为上届欧洲杯一段佳话。

错失了欧洲杯，两年后的俄罗斯世界杯，法国队没有浪费机会，他们成功登顶，第二次捧起大力神杯。如今，三线都有世界顶级球员的法国毫无疑问是本届欧洲杯最大的夺冠热门。就连英格兰球迷张林海都不得不承认，“法国夺冠几率真

竞猜欧洲杯
赢万元大奖

下载封面新闻APP，
通过手机号注册并登录，
进入欧洲杯频道或封面
Club，点击进入“我的主
队·欧洲杯”H5游戏页面。

的很大。”

尽管如此，这位英格兰铁粉还是非常“佛性”，“无论世界杯还是欧洲杯，对英格兰的成绩没有任何期待，真是虐我千百遍，待你如初恋。”当然，小小的心愿还是有的，张林海说，“唯一的愿望，能多看一场英格兰的比赛。英格兰今年比较成熟、比较全面，可能会有好成绩。” 华西都市报-封面新闻 记者 陈甘露

欧洲杯前瞻

F组：法国、葡萄牙、德国、匈牙利 三巨头聚首 出线谜题“死神”难解

当法国、葡萄牙和德国分在同一小组，已经造就了2020欧洲杯的第一个“顶流”。毫无疑问，这是一个连“死神”都解不开的谜题——过去三届大赛（世界杯和欧洲杯）的冠军都在这里：2014年世界杯冠军德国队、2016年欧洲杯冠军葡萄牙队、2018年世界杯冠军法国队。谁是命运的宠儿？谁夺小组第一？事实上，任何结果都不意外。

华西都市报-封面新闻
记者 陈甘露

法国

本泽马回归 补强雄鸡锋线

当然，本小组最耀眼的肯定是法国队，从FIFA世界排名看，法国也是本届欧洲杯第二，仅次于比利时。从各个博彩公司开出的赔率研判，法国队是被一致看好的夺冠最大热门。

毕竟，这里有比三年前世界杯冠军阵容更强大的本泽马回归，还有更成熟的姆巴佩、登贝莱，以及更稳重的格里兹曼。不出意外的话，法国队的后防将由瓦拉内领衔，在拜仁效力的帕瓦尔和卢卡斯·埃尔南德斯都是德尚信赖的球员。中场依然是“没有过不去的坎，只有过不去的坎特”负责防守，博格巴来梳理进

攻，还有9号半格里兹曼控场。锋线上，姆巴佩的速度，吉鲁、本泽马的高度和力量，还有替补登贝莱的灵光一现。法国队三条线上都有顶级球员坐镇，弥补五年前的遗憾，或许是他们唯一的目标。

葡萄牙

欧洲杯舞台 C罗最后的表演

作为卫冕冠军，葡萄牙队也是“死亡之组”里被看好的出线队伍。作为卫冕冠军，葡萄牙又在2018-19赛季欧国联夺冠，带着两个有分量的冠军奖杯踏入欧洲杯赛场，他们当然也是很大的热门。

葡萄牙的实力在过去三年得到相当大的提升，在球队最需要新生代球员的位置上，涌现出了一批非常出色的球员。而后防线上佩佩老当益壮，曼城的鲁本·迪亚斯、坎塞洛，塞维利亚的卡里索和巴萨的塞梅多在各自的俱乐部也拿出了令人信服的表现；锋线上刚拿下意甲金靴的队魂C罗自不必说，再辅以B·席尔瓦、菲利克斯、若塔和葡超金靴冈卡尔维斯，三条线几乎没有明显缺陷。更不必说，这是C罗最后一届欧洲杯，他也相当希望能创造更多的新纪录和辉煌。

德国

永远的战车 让人无法轻视

“德国战车”，这四个字足以说明一切。任何一届大赛不论是多么“低

调”或“哀兵”出战的德国队，都永远不会让人轻视。无可否认，自从2014年拿到世界杯后，德国队的状态一直在下滑，最近一年的战绩更可以说是惨淡——欧国联输给西班牙0:6，世预赛输给名不见经传的北马其顿1:2，两战瑞士都打成平手，过去50场比赛赢盘率只有34%。

除了阵容上的缺陷，勒夫已经提前宣布在欧洲杯后离队和罗伊斯个人宣布退出欧洲杯，都在心理层面对“德国战车”有消极的影响。

尽管如此，德国队小组出线赔率和法国队是一样的，大家更看好的是德国队的底蕴和朴实无华的战术执行风格。小组出线或许问题不大，再进一步到哪里，才是勒夫需要考虑的“终点站”。

匈牙利

你们想出线 要看我脸色

如果说谁不能从“死亡小组”生还，或许大家最不意外的是匈牙利队。放在其他小组，这或许是个能硬扛的黑马，但放在这个组，突围难度很大。



6月9日，
C罗庆祝国家
队生涯第104
球。新华社发

但是，谁的状态一旦不好，匈牙利都可能成为出线路上的“拦路虎”。

本届欧洲杯预选赛，匈牙利队4胜4负排名小组第4，还是依靠欧国联中的排名拿到一个附加赛资格。在附加赛中，匈牙利先后战胜了保加利亚和冰岛，最终幸运入围欧洲杯。战胜冰岛，踏上末班车，匈牙利的野心和运气或许都不止于小组，本小组的所有意外也可能就出现在匈牙利身上。

热身战况

葡萄牙4:0大胜以色列 全队核酸检测均为阴性

葡萄牙男足当地时间6月9日晚在里斯本进行了欧洲杯赛前的最后一场热身，费尔南德斯独中两元，并助攻C罗攻入国家队生涯第104球，坎塞洛传射建功，葡萄牙队最终主场4:0大胜以色列队。

值得一提的是，葡萄牙队此前还与西班牙队进行了一场热身赛，而赛后西班牙队长布斯克茨确认感染新冠肺炎。所幸葡萄牙队近两日的检测结果均为全员阴性。 据新华社